
一 般 質 問 一 覧 表
令和２年６月８日（月） 令和２年第２回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長

① コロナ禍における知事の取組について

１ 松 田 浩 孝 ② 国の補正予算に対応した本県の取組について

１ 総務行政について 関係部長・

① 国体・全国障害者スポーツ大会について 文化スポーツ局長・

② 文化芸術，スポーツ振興について 男女共同参画局長

③ 地域貢献活動応援プロジェクトについて

１ 企画建設行政について 関係部長

① 新たな県総合体育館について

１ 産業観光経済行政について 〃

① 中小企業対策について

② 観光振興対策について

１ 文教警察行政について 教 育 長

① 学校休業に伴う対応について

② 特別支援教育の充実について

１ 環境厚生行政について 関係部長

① 新型コロナウイルス感染症対策に関連して

１ 新型コロナウイルス感染症対策について 関係部長・教 育 長

① 財源の確保・捻出について

２ 下 鶴 隆 央 ② 観光業・飲食業の「新生活様式」対応について

③ 鹿児島黒牛の需要創出について

④ 県産ブリ・カンパチの需要創出について

⑤ 医療機関における感染拡大防止等について

⑥ ＩＣＴを活用した遠隔教育への対応について

１ 新たな総合体育館について 関係部長

① 県庁東側民有地所有者との譲渡協議について

② 新型コロナ影響下における施設コンセプトについて

１ マニフェスト「指宿スカイラインの無料化を実現します。」 知 事・関係部長

について

① 県民は何を期待して投票したと認識しているか

② Ⅲ期区間の無料化実現のために，具体的にいつ・何を検

討してきたのか

③ いつ無料化を実現するのか

④ 今回の知事選マニフェストに記載するのか

１ マニフェスト「子供医療費助成制度は，窓口での一時払い 知 事・

を完全ゼロにします。」について 子育て・高齢者支援総括監

① 県民は何を期待して投票したと認識しているか

② 費用の試算について



令和２年６月８日（月） 令和２年第２回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

③ いつ完全ゼロにするのか 知 事・

④ 今回の知事選マニフェストに記載するのか 子育て・高齢者支援総括監

２ 下 鶴 隆 央

１ マニフェスト「生活貧困家庭に対し，小中学校の給食無料 知 事

化を実施します。」について

① 県民は何を期待して投票したと認識しているか

② 無料化実施のために，市町村向けインセンティブとして

どの様な施策を検討し，実行してきたのか

１ マニフェスト「保育士や介護職員の確保のために，県独自 知 事・

で処遇改善と人材育成に取り組んで参ります。」について 子育て・高齢者支援総括監

① 県民は何を期待して投票したと認識しているか

② 県独自の処遇改善について，何を検討し，実施してきたのか

③ 費用の試算について

④ 今回の知事選マニフェストに記載するのか

１ 新型コロナウイルス感染症関係について 知 事・関係部長・

① 受入可能な病床数の今後の拡充について 警察本部長

３ 伊 藤 浩 樹 ② 感染症拡大時における保健所体制の強化について

③ 鹿児島県新型インフルエンザ等対策行動計画の活用について

④ 県内におけるコロナウイルス感染者の状況について

⑤ 第２波に備えた総合的な対応や訓練等の実施について

⑥ 県のコロナウイルス感染症専用窓口の設置について

⑦ 離島で感染爆発が生じた際の食糧や水の確保体制について

⑧ コロナ不況による治安悪化の懸念について

⑨ 和牛生産農家等への支援策の取組について

１ 教育関係におけるコロナウイルス感染症対策について 関係部長・教 育 長

① コロナ渦における小中学校の学級児童数の在り方について

② ＧＩＧＡスクール構想の実現に向けた県の取組について

③ 楠隼中高一貫教育校におけるコロナ対策について

１ 手話を言語として認識し普及する条例制定について 関係部長

① 条例制定後の県としての取組について

② 聴覚障害者の補聴器の申請について

１ 新型コロナウイルス禍後の県政の対応について 関係部長・教 育 長

① 医療体制

４ 桑 鶴 勉 ② 対策指針

③ 学習環境

④ 情報通信基盤整備

１ 地域防災計画について 関係部長

① 国の防災基本計画の改定を受けての県の対応

② 避難所のあり方

③ 女性への視点



令和２年６月８日（月） 令和２年第２回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ ＭａａＳで移動革命 関係部長

① 路線バスの現状

４ 桑 鶴 勉 ② 経済産業省「スマートモビリティチャレンジ」パイロッ

ト地域分析事業の課題，今後の取組について

③ コミュニティーバスや自家用有償旅客運送事業への補助

制度について

１ 錦江湾横断交通ネットワークについて 知 事・関係部長

① 知事の県土に対するグランドデザイン

② 本年度の事業内容

③ 実現に向けての知事の決意

１ 大気汚染防止法について 関係部長

① 概要及び課題

② 改正内容

③ その効果

１ 宅地防災対策について 関係部長

① 大規模盛土造成地調査事業と宅地防災対策の県の取組



令和２年６月９日（火） 令和２年第２回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 県民にわかりやすい本県財政に関する広報と行財政改革の 知 事・関係部長

新しい指針への取組について

５ 松 里 保  

１ 種子島屋久島地域の新型コロナウイルス感染拡大防止対策 関係部長

について

１ 種子島屋久島地域における医療提供体制の確保対策の推進 〃

について

１ 種子島屋久島地域の港湾・漁港整備の推進について 知 事・関係部長

１ 本県茶業の振興対策について 関係部長

１ 本県さつまいもの生産振興策について 〃

１ かごしま国体・大会の開催について 知 事

① 本年秋の開催の見解を再度問う

６  久 伸一郎

１ 新型感染症対策への危機管理ガイドライン 関係部長

① 緊急対策の状況や財源的課題等

② ６年前作成「新型インフルエンザ等対策行動計画」ガイ

ドライン活用・課題等

③ 「新型感染症・危機管理ガイドライン」の新規策定

１ 予算編成と行財政改革・感染症・県内への経済的影響 〃

① かごしま国体・大会開催関係事業の内訳・増加する扶助

費の内訳

② 43億円確保への諸事業の見直しの内訳

③ 地域社会再生事業費と減収補填債の収支差解消への内容

１ 世界自然遺産登録を見据えた受入体制 関係部長・教 育 長

① 延期後の委員会の開催日程・ＩＵＣＮからユネスコへの勧告

② 直近の奄美郡島の宿泊客数・客室数

③ 民泊新法に基づく，奄美郡島の民泊の現状

④ 奄美郡島のレンタカーの現状

⑤ 農林水産加工品開発の状況と県の施策

⑥ 奄美郡島でのキャッシュレス決済店舗増加への対応

⑦ 奄美郡島認定エコツアーガイド・地域通訳案内士の現状・取組

⑧ 子供達への自然遺産教育・伝統芸能文化の現状・取組

１ 鹿児島空港将来ビジョン 関係部長

① 50年の鹿児島空港利用状況評価・鹿児島空港将来ビジョ

ンに課題等反映

② 「鹿児島空港将来ビジョン」策定の主旨・鹿児島空港の

現状・課題・位置付け，航空産業を取り巻く環境・将来像

の実現へ

③ 離島便１番・12番搭乗口の歩行エスカレーター・ボーデ

ィングブリッジ設置



令和２年６月９日（火） 令和２年第２回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ アフターコロナ時代に鹿児島県が生き残るための環境整備について 知 事・関係部長
① 県庁東側の県有地と隣接する民有地を活用して新たな総

７ いわしげ 仁子 合体育館を整備した場合，全くまちづくりの核となること
はなく，白い巨象になることが目に見えているが，それで
も県庁東側での整備にこだわる理由は

② 鹿児島港本港区エリアまちづくり事業の公募要項は，無
期限で延期になっている今だからこそ，英語版の公募要項
を作成するべきだと考えるが，知事の見解は

１ 鹿児島県国際交流センターについて 関係部長
① 整備を検討する中で，留学生の居住施設としての需要を

どのように調査したのか，またその調査の結果はどのよう
なものであったのか

② 鹿児島大学の国際交流会館と比較すると高い家賃となっ
ているが，家賃は何を根拠に定められたのか

③ 整備計画段階での目標入居率と現在の入居率は
④ 整備計画段階での留学生と日本人学生それぞれの目標入

居者数と，現在の留学生・日本人学生の入居者数は
⑤ 入居者募集の手法と経緯は
⑥ 今後の入居率の見通しおよび入居率向上に向けての課題

と具体的な取組は

１ 次世代に鹿児島の自然環境を引き継ぐために 〃
① 鹿屋市及び大崎町にまたがる山林に，平成28年度に林地

開発許可を得て，大規模な太陽光発電施設（鹿屋大崎ソー
ラーヒルズ発電所）が設置されているが，県はどういった
根拠で林地開発を許可したのか。また，許可に当たって，
県は森林審議会に意見を聴いたとのことだが，森林審議会
での意見は，どういった内容だったのか。

② 鹿児島の自然環境を次世代に引き継ぐために，兵庫県の
「太陽光発電施設等と地域環境との調和に関する条例」の
ように，景観や緑地の保全などの基準を定める条例が必要
であると考えるが，県の見解は

１ 新型コロナウイルス感染症対策について 知 事・関係部長・

① 休業等協力金，宿泊予約延期協力金について 教 育 長

８ 中 村 素 子 ・ 執行状況について

・ 情報発信の仕方について

・ 申請期間について

② 中小企業融資制度運営事業について

・ 執行状況について

・ 申請から貸付までの期間について

・ 迅速な貸付のための取組について

③ 鹿児島県事業継続支援金制度について

・ 新規事業者への支援について

・ 申請手続き簡素化の取組について

・ 申請から振込みまでの期間について

④ 教育政策について

・ 国家資格の養成課程における実習の実施について

・ 教育実習の実施について

・ 夏休みのあり方について

⑤ 危機管理政策について

・ 災害時の避難所確保について

・ 車中泊について

・ 避難所用資材の備蓄について



令和２年６月９日（火） 令和２年第２回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 水産振興について 関係部長

① コロナウイルス対策について

８ 中 村 素 子 ・ 漁業者の融資制度の利用状況について

・ 県内外における消費喚起の取組について

② 赤潮対策について

・ 熊本県との連携状況について

・ ブリ人工種苗生産の進捗について

③ 漁業調査船「くろしお」の稼働実績等について

④ 漁船漁業者の所得向上に向けた取組について

１ 知事選挙，県議補欠選挙について 選挙管理委員会委員長

① 投票率向上に向けた取組について

② 投票所におけるコロナ対策について

③ 移動期日前投票所の導入について



令和２年６月１０日（水） 令和２年第２回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 総務委員会関係 関係部長・

① コロナ禍におけるテレワークの推進について 競技力向上等総括監

９ 郷 原 拓 男 ② コロナ禍における記録の在り方について

③ 国体関係について

１ 産業観光経済委員会関係 知 事・関係部長

① コロナ禍における新規学卒者への就職支援について

② 感染症対策休業等協力金について

③ コロナ禍における農政について

１ 企画建設委員会関係 〃 ・ 〃

① 県管理河川の堤防伐採費の拡充について

② 公共工事に伴う建設発生土の有効利用について

③ 地元道路狭隘部分の拡幅整備について

１ 環境厚生委員会関係 子育て・高齢者支援総括監

① コロナ禍収束後における地域定住を促す広報媒介たるべ

き「未来応援ガイドブック」活用策について

１ 知事１期目の総括について 関係部長・

① 新総合体育館建設 本港区まちづくり総括監

１０ 小園 しげよし ② 鹿児島港本港区エリアの再開発

③ 桜島や南海トラフ地震が想定されるが，それらを踏まえ

た今後の計画について

１ 指宿港海岸について 知 事

１ 新型コロナウイルス感染症の対応について 関係部長・

① 医療介護施設等の県内の防護服・フェイスシールドの保 子育て・高齢者支援総括監

有状況

② 陰圧室・陰圧装置の設置状況や今後の予定について

１ 新型コロナウイルス感染症の対応について 関係部長

① 市町村県社会福祉協議会の生活福祉資金貸付制度の貸与

状況と原資の状況について

② 本年３月以降の生活保護受給者の状況について

１ 鹿児島県農政について 〃

① 本県農業の生産性向上の課題と対応について

② 地球温暖化に対する対策

③ 新型コロナ感染症後の畜産農家支援

④ 新型コロナ感染症後の花農家への支援

⑤ 地産地消の地域づくり

１ 新型コロナウイルス感染症後の観光業者への支援について 〃

１ 新型コロナウイルス感染症後の水産業への支援について 〃

１ 第８期（令和３年度～５年度）介護保険事業計画策定につ 子育て・高齢者支援総括監

いて



令和２年６月１０日（水） 令和２年第２回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長

① 二元代表制について

１１ 寺 田 洋 一 ② マニフェスト見直しについて

③ かごしま未来創造ビジョンの見直しについて

１ 財政について 〃 ・ 〃

① コロナ対策への財源確保について

１ 税収について 関係部長

１ 鹿児島空港の将来について 〃

１ 農政について 〃

① 耕作放棄地対策について

② 新規就農について

１ 鹿児島市域内インフラ整備について 知 事・関係部長

① 県道小山田―谷山線，永吉―入佐―鹿児島線

② 指宿スカイライン

③ 郡山地区の甲突川改修整備について

１ 商工業関係について 知 事・関係部長

① 商工会・商工会議所支援について

１２ 白 石 誠 ② ディスカバー鹿児島キャンペーン事業について

③ グルメクーポン発行事業について

④ デリバリー・テイクアウト参入支援事業について

⑤ キバレ鹿児島！！県産品ＷＥＢ販売促進支援事業について

１ 新しい生活様式の徹底について 関係部長

１ 教育関係について 教 育 長

① 臨時休業による影響と対応について

② 学校に感染者が出た場合の対応について

③ 児童生徒の暑さ対策について

④ 学校における空調設備の設置状況について

⑤ 県立高校の魅力向上に向けた取組について

１ 就職氷河期世代対策について 知 事・関係部長
① 地域就職氷河期世代就職支援事業について

② ８０５０問題について

１ ストーカー・ＤＶ及び少年非行防止対策の推進について 男女共同参画局長・
警察本部長

１ 東京２０２０オリンピック・パラリンピックの延期に伴う 文化スポーツ局長
影響について

１ 燃ゆる感動かごしま国体・かごしま大会について 関係部長・
競技力向上等総括監
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順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 新型コロナウイルス感染症による県内への影響について 関係部長・
① 飲食店に対する影響と支援について 文化スポーツ局長

１３ 柴 立 鉄 平 ② 観光業における影響と支援について
③ プロスポーツチームの現状について

１ 鹿児島県のＩＣＴ活用方法について 関係部長
① ｗｅｂ会議の現状と取組について
② スマートフォンアプリの公式アカウント開設について

１ 鹿児島県の林業の振興について 〃
① 新型コロナウイルス感染症による影響など昨今の現状に

ついて

② 本県におけるスマート林業の推進について
③ 木育の今後の取組について

１ ６月上旬の十島村における豪雨災害について 〃

１ 燃ゆる感動かごしま国体・かごしま大会について 知 事

１ ウィズコロナ，アフターコロナ下での新しい生活様式を 関係部長・会計管理者
踏まえた県庁職員の働く環境と経済活動について
① 職員の昨今の超過勤務時間と庁舎内の働く環境について
② 職員の県内の経済状況を踏まえた上での終業後の消費促

進活動に対するお願いについて

１ 新型コロナウイルス感染防止対策等 関係部長
① 情報開示の在り方，知事の会見の在り方の見解と今後の

１４ 安 楽 ひでみ 改善策
② 病床数の確保など今後の対応
③ 新型コロナウイルス感染防止対策検証と課題解決の取組

１ 新型コロナウイルス感染拡大による影響と対策 知 事・

① 医療的ケア児支援の在り方 男女共同参画局長・

② 居宅介護支援事業所等における課題と対応 子育て・高齢者支援総括監

③ 感染者に対する誹謗中傷と人権相談窓口の体制

④ 県施設の使用料減免措置等

⑤ 生活保護受給者の申請者の状況等

⑥ 児童虐待の状況と相談の対応件数と分析

⑦ 避難所運営マニュアル作成の現状

⑧ 福祉避難所の在り方と市町村との連携や消毒液等の備蓄状況

⑨ 知事会見時の字幕対応の導入についての見解

１ 重度心身障がい者医療費助成制度 関係部長

① 対象者拡大について
② 参考にした自治体とその理由について
③ 他の都道府県の状況等

１ 身体障害者更生相談所での来所判定 〃
① 来所判定時の新型コロナウイルス感染防止対策の現状
② 医師の判断の現状
③ 電動車いすの安全対策の課題と防止策

１ 県有施設の身障者用駐車場 〃
① 県有施設での身障者用駐車場の現状
② ハートピアかごしまでの身障者用駐車場表示のあり方
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順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 行財政について 関係部長

① 国の経済対策と本県予算との関わりについて

１５ 大久保 博 文 ② 今後の国の経済対策の見通しについて

１ 新型コロナウイルス感染症について 知 事・関係部長

① 新型コロナウイルス感染症対策の考え方

② ＰＣＲ検査について

③ 緊急事態宣言の事後的検証

１ はやぶさ２帰還について 関係部長

１ 太平洋新国土軸構想について 〃

① 太平洋新国土軸構想推進協議会および豊予海峡ルートに

ついて

② 錦江湾横断道路について

１ 農政について 〃

① 農業農村整備事業について

② 肝属中部畑地かんがい事業について

③ 笠野原畑かんストックマネジメントについて

④ 県営シラス対策事業第二浦木地区の農地保全排水路の取

組状況について

⑤ 共栄地区の農地保全排水路整備の令和３年度の事業採択

に向けた取組について

１ 水産について 〃

① 養殖いけすのあり方について

② 新たな養殖魚の開発について

１ 教育について 教 育 長

① 県立高等学校通学区域について

② ９月入学について

１ 知事の政治姿勢について 関係部長

① 知事の新型コロナウイルス感染症の認識について

１６ 大 園 清 信 ・ 災害としての認識は

・ 何故，対策会議等に議会の参加を求めなかったのか

② 新総合体育館建設について

・ ４月８日，南日本放送に対し，新総合体育館建設予定

地の用地交渉に入った知事の見識について

・ 南日本放送との交渉は，現在のコロナウイルス禍にあ

っては６月議会の委員会審査の内容を見極めて判断すべ

きではなかったのか

・ リーマンショック以上と言われる新型コロナウイルス

感染症下の社会情勢を考えると，新総合体育館建設はゼ

ロベースで考えるべきではないか

１ くらし保健福祉部行政について 知 事・関係部長・

① 新型コロナウイルス感染症について 県立病院事業管理者
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順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

・ 県はこれまで新型インフルエンザ感染症に関する感染 知 事・関係部長・
症マニュアルをいつ作成し，それが今回の新型コロナウ 県立病院事業管理者

１６ 大 園 清 信 イルス感染症にどのように活かされたのか

・ 今回，国が初期に出した新型コロナウイルス感染症へ

の対応について県はどのような評価をしているのか，特

に相談センターへの患者の相談目安や体調不良患者の相

談センターから外来，そしてＰＣＲ検査実施までの一連

の流れについて

・ 当初から，国の方針とは別に本県独自の取組として，

体調不良の患者は電話相談により，かかりつけ医や市中

病院に相談し保健所を介さずに外来受診，そしてＰＣＲ

検査が受けられる流れを作るべきと提案したが，そのこ
とに対して県の取組と考え方について

・ 帰国者・接触者外来は非公表とされているが，医療機
関には公表すべきではないのか

・ クラスターを拡大させないためには，帰国者・接触者

外来は体制整備が十分に整備された医療機関に留めるべ

きではないのか，また外来の夜間体制については，現在

どのような体制になっているのか

・ 県が備蓄している医療防護材について，マスク，手

袋，消毒液，防護服について，1/31，2/29，3/31，

4/30，5/31のそれぞれの時期の備蓄数を示し，その中の

県備蓄分をいつどれくらい放出したのか

・ 感染症指定医療機関の県内の状況について，特に鹿児

島市の状況とベッド数について，また医療機関，ベッド

数が少ない理由について

・ 鹿児島市の感染症指定医療機関増加とベッド増床につ

いての考え方について

・ 現在病院の建て替えや改築が進む病院に対して，今後

の感染症に備えて指定病院にする考えはないか

・ 県立薩南病院の新建設に当たっては，今回の新型コロ

ナウイルス感染症を教訓に感染症対応の病院としてモデ

ルとなるように整備すべきではないか

・ 無症状，軽症患者の受入宿泊施設として，どのような

施設を指定したのか具体的に示せ

・ 今回，中等度以上の患者を受け入れるとした医療機関

の感染症受け入れの体制は患者受入体制を含めて万全な

体制となっているか

・ 保健所の機能強化策について
・ 今回の新型コロナウイルス感染症を教訓に，第２波，

第３波への備えは万全の体制となっているか

１ 知事選挙について 知 事・

① コロナ禍にあって知事選挙の選挙管理委員会の取組について 選挙管理委員会委員長

・ 従来の選挙活動が自粛される中で，選挙管理委員会は

県内マスコミ各社に対し，候補者の討論会や政見放送を

促す考えはないか
・ 討論会や政見放送が開催されるとなれば，知事も積極

的に自分の主張を述べる考えはあるか


